I. Pomoci dvojného integralu vypoctéte obsah rovinného obrazce
ohrani€éeného krivkami (pfiklady na geometrické aplikace urcitého
integralu funkce 1 prom.):

1. y=",x=1,x=3 I3 (/)
X
2. y=1-(x+2), y=1,0souy %
3. y=Inx,osoux, x=e€ 1
4. y=x*+4x ,y=x+4 J%ﬁ
2 1
5. y=x"-2x,y=x-2 5
40
6. y=+4x+1,x+y+1=0, x=3 3
7. y=—1' 1 osoux, x=2 2-In3
x+1
2 9
8. y=2x-x°, x+y=0 2
9. xy=6,x+y=7 %§—6M6
X x 1
10. y=e", y=e", x=In2 2
1. y=2x% y?=4x >
6
12 = X+y=95 E—2In2
S YT XY 2
2 4
13. x*-4x-y+5=0,2x-y-3=0 3
2 9
14. y"=x+1, x+y-1=0 2

15. y=Inx, y=0,pro 2<x<e 2-2In2



16. y:%, y =arctgx, osay —In2

Il. Vypoététe objem télesa ohraniéeného plochami

1. x=0,y=0,z=0,x=-4,y=-4, z=x"+y*+1 5—2003)
2. x=0,y=0,x+y=3,x+y+z=4,z=0 9
2 1 1
3. ==, x+y-3=0,z=—y%, z=0 —
Y X Y 2y 8
88
4. z=x*+y* y=x*,y=1,2z=0 —
y.. Y y 105
5. x=0,y=2x,y=6-x,2z=0, z=x*+y? 80
6. y=0,z=0, 3x+y=6,3x+2y=12, x+y+2z=06 12
7. x=2,y=x,xy=1, z=0, z=x*+y? %
3
8. z=0,y:0,y:\/;,x+y=2,z:xy 3
30
9. 6x-9y+5z=0,3x-2y=0,4x-y=0, x+y=5,2z=0 vy
2 81
10. 2y =x, x+2y+z=4,2z=0 5
1. x=2,y=0, y=1, z°=6x @
(Pozn.: rovina z =0 déli téleso na 2 stejné Casti)
2 2 2 2 7
12. z=x"+y°, z=x"+2y°, y=x, y=2x, x=1 12
2 2 2 2 2 2 16 3
13. x*+y"=R°, x*+z° =R ?R

(Pozn.: 1.valcova plocha ma osu v ose z, 2. v ose y. Je vhodné pocitat polovinu

Vpro z>0.... z=+R? - x*, protoze téleso je symetrické. Pocitejte v kartézskych
souradnicich.)



